

IOAN V. MAFTEI (1941–2016)

Profesorul **Ioan V. Maftei**, un harnic și devotat slujitor al învățământului și culturii românești, a părăsit pentru totdeauna această lume în ziua de 30 august 2016. Rămâne pentru noi un exemplu de competență, muncă, dăruire și implicare în rezolvarea variatelor probleme ale învățământului și societății.

Originar din Buhăiești, unde s-a născut la data de 20 iulie 1941, a urmat Liceul „Mihail Kogălniceanu” din Vaslui și apoi Facultatea de Matematică a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași.

După absolvirea facultății, în anul 1964, a ocupat prin repartitie ministerială un post de profesor de matematică în București, la Liceul „Electronica”, unde a funcționat până în anul 1980. Din acest moment și până la pensionare, în anul 2008, a profesat la renumitul așezământ școlar „Sfântul Sava”. A fost un profesor devotat, cu deosebite calități didactice, cu pasiune pentru matematică și cu darul comunicării clare și convingătoare.

Între anii 1966-1969 a fost redactor la revista *Gazeta Matematică* (seria A), redactorul șef fiind A. Hollinger.

În perioada 1979-1986 a fost inspector general de matematică în Ministerul Educației și Învățământului, postură din care a contribuit la organizarea și desfășurarea examenelor de bacalaureat și a olimpiadelor de matematică pentru elevi. Remarcabilă este și contribuția profesorului I.V. Maftei ca secretar al Comisiei de matematică din cadrul ministerului, comisie creată cu scopul reformării manualelor de matematică (președinte - acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte - prof. dr. Octavian Stănașilă).

Este de menționat și meritul profesorului I.V. Maftei de a fi printre inițiatorii Olimpiadei Balcanice de Matematică.

A fost membru activ al mai multor societăți sau asociații cu profil matematic; la Societatea de Științe Matematice timp de mai multe decenii, iar la Asociația „Recreații Matematice” din anul 2005 - anul înființării acesteia.

A desfășurat o intensă activitate publicistică, concretizată în cărți, manuale școlare și culegeri de probleme (*Exerciții și probleme de analiză matematică pentru clasele a XI-a și a XII-a* (1981), *Teme pentru cercurile și concursurile de matematică ale elevilor* (1983), *Olimpiadele naționale de matematică pentru liceu, 1954-2003* (2004), *Inegalități alese în matematică* (2005) etc. etc.), de preferință scrise în colaborare. A contribuit cu articole, note și probleme originale adresate elevilor și profesorilor la revistele *Gazeta Matematică* (seria B), RMT, *Recreații Matematice*, *Arhimede* ș.a.

În pragul ieșirii la pensie, profesorul I.V. Maftei devine activ și prolific și în domeniul complementar al literelor; publică volume de poezie, teatru, epigrame și devine membru al Uniunii Scriitorilor din România (filiala Iași), al Uniunii Epigramiștilor din România, al Asociației Literare „Păstorel” Iași și al altor societăți literar-artistice.

S-a simțit sufletește legat de locurile natale, de Iașul studenției sale, de colegii de facultate, printre care sunt unul din cei mai apropiați. Și-a revăzut colegii de facultate în anul 2014, cu prilejul celebrării semicentenarului promoției.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

Mihai HAIVAS